

# 國僑辦副主任晤港僑聯



國僑辦副主任任啟亮與港僑聯會高層合照。

香港文匯報訊 國務院僑務辦公室副主任任啟亮日前來港公幹時，親切會見了香港僑界社團聯合會會長余國春、副會長王欽賢及永遠名譽會長沈家榮一行。任啟亮對香港僑界社團聯合會的工作給以高度評價。他指出，香港僑界社團聯合會代表香港社會來自世界各地的華僑華人、歸僑和僑眷，具有廣泛的代表性。

任啟亮表示，聯會成立7年來，在「四海同胞是一家」的精神感召下，會員不分省籍和行業，團結了50多個團體，聯繫幾萬會員，凝聚香港愛國愛港力量，並在支持香港特區政府依法施政方面做了大量工作，發揮了巨大而獨特的作用。

## 中央民族歌舞團春節港演出

他續稱，國僑辦將全力支持香港僑界社團聯合會和香港僑界事業。主任李海峰對明年春節派藝術團來港慰問演出高度重視和十分關心，從邀請著名歌星、歌舞團，以至舞台燈光及音響設計等均一一過問，務求讓香港同胞、僑胞欣賞一場高檔次、高品味的文藝節目，高高興興地歡度新春、慶祝香港回歸祖國15周年。目前已確定宋祖英等國家頂級歌唱家及中央民族歌舞團來港參演，期望將晚會辦成凝聚愛國愛港力量的載體。

余國春表示，感謝國僑辦對香港僑界事業

的關心和支持，為迎接國僑辦「四海同春」藝術團於明年來港慰問演出，會方已經啟動籌備工作，並決定在香港會展中心5樓舉辦萬人文藝晚會。明年是香港回歸祖國15周年，這是十分有意義和值得慶賀的日子。這次文藝演出亦是慶祝香港回歸祖國15周年系列活動之一，打響慶祝回歸15周年活動第一炮，向世界展示「一國兩制」成功的信息。

參加會見的還有國僑辦經濟科技司司長莊榮文，亞洲文化企業有限公司董事長杜志濱、經理路君燮。中聯辦協調部秘書孫剛、香港僑界社團聯合會秘書長黃楚基、司理陳志煒、辦公室高級主任李淵祥、主任嚴惠瓊。

# 《魂牽珠璣巷》新光首演

### 港澳巡演首站 黎桂康王國強戴德豐呂志和等出席

香港文匯報訊 (記者 解玲) 粵劇歷史民間大戲《魂牽珠璣巷》日前在北角新光劇院隆重首演。中聯辦副主任黎桂康，廣東社團總會主席王國強，港廣東各級政協委員聯誼會首席會長戴德豐，嘉華集團主席呂志和，八和會館主席汪明荃及逾千票友到場觀看首場演出。倡議舉辦此次「情繫珠璣」粵港澳巡演的廣州市原市長、廣東南雄珠璣巷後裔聯誼會會長黎子流強調，時代雖在進步發展，而千年故里的赤子情、愛國愛港愛鄉之情不變，希望粵港澳三地共同珍惜和發揚嶺南文化精神。

## 丁凡蔣文端等擔綱演出

是齣名劇首次來港公演，香港亦是港澳巡迴演出的首站，活動由廣東南雄珠璣巷後裔聯誼會、香港廣東社團總會、廣東各級政協委員聯誼會、南雄市政府共同舉辦，包括廣東粵劇院一團丁凡、蔣文端等國家一級演員在內的一眾名伶擔綱表演。

在啟動儀式上，黎桂康宣布香港首演開幕，一眾嘉賓共同主禮亮燈儀式，預祝巡演圓滿成功。出席嘉賓還包括：越秀集團董事長陸志峰，群策集團董事長陳策文，勁力有限公司副董事長肖博彥，中山市原常務副市長簡慶華，中聯辦宣傳文體部副部長周愛國，廣東社團總會副主席兼秘書長楊志紅，廣東南雄市政協主席何萬飛等。

## 黎子流感謝社團及商界

適值粵劇申遺成功兩周年和珠璣巷後裔聯誼會成立16周年之際，黎子流在儀式上致辭，由衷感謝兩地社團及商界的熱情支持，令巡演得以成功舉辦。他希望觀眾可以通過南雄珠璣巷千年故里的歷史故事，了解廣府祖先的艱辛，南遷時立下的誓言，異姓一家、同舟同濟、患難與共、艱苦創業的精神文化，以及敢為天下先、開拓進取的中華民族精神，緬懷先輩、激勵後人。他冀粵港澳加強文化藝術交流，相互學習，促進粵劇繁榮發展，並望後裔和朋友们發揚「珠璣巷」精神，敢為天下先。

## 4機構共捐資百萬襄助

儀式上，包場的4間機構：越秀集團、四洲集團、台山旅港同鄉會、勁力公司分別捐贈了合共100萬港幣善款予珠璣文化教育慈善專項基金，由黎子流代表接受。王國強亦於首演前透露，平時偶有哼唱家鄉

戲，香港雖是多元化社會，但始終都多為廣東籍人士，希望三地能多一些這樣的文化交流，並在香港多推廣粵劇，令人與人之間因文化淵源更易相處。

隨着鑼鼓聲起，帷幕徐開，一齣南宋時期發生在廣府人故鄉—珠璣巷的歷史民間大劇啟幕。在演員的精湛演技和多彩變幻的舞台效果中，觀眾們共同回顧了珠璣巷南遷的千年傳奇故事。香港公演於11月24至27日一連4日在北角新光劇院上演。



《魂牽珠璣巷》香港首演，嘉賓及主辦、協辦機構代表合影。



粵劇歷史民間大戲。



《魂牽珠璣巷》首演，戴德豐捐25萬港幣，由黎子流代表接受。



首屆粵港傳媒生態論壇暨大舉行。

香港文匯報訊 (記者 顧一丹 通訊員 蘇雲生 廣州報導) 作為暨大105周年的校慶活動之一，由暨大香港傳媒同學會發起的首屆粵港傳媒生態論壇日前舉行。香港亞洲電視高級副總裁劉潤昌、中通社總編輯施清彬、中國新聞社廣東分社社長顧立軍、廣州廣播電視傳媒集團總經理馮鐵民、香港經濟日報採訪主任黃兆康、暨大新聞與傳播學院喻季欣教授等粵港傳媒高層與學者赴會作主題演講。

## 胡軍致辭倡增交流

暨大校長胡軍表示，港穗都是傳媒業發達的地區，市場競爭激烈，傳媒在改革過程中體現出的新聞理念和創新精神，為中國傳媒業的發展提供了具有借鑒意義的發展模式。隨着新媒體崛起帶來的傳媒生態的變化，新的傳播形態和傳播方式層出不窮，新的受眾群體的信息消費習慣也日益多樣化，這對兩地傳媒業的發展帶來了新的挑戰。因此，加強粵港兩地傳媒業的互動交流，解讀當下兩地傳媒生態的新特點、新趨勢，共商傳媒改革發展的新模式、新路徑，對於促進兩地傳媒業的相互借鑒和可持續發展具有重要學術價值和現實意義。

施清彬認為，新媒體進入下的媒介競爭，是「匯流競爭」，比如香港早有媒體將報紙與視頻新聞成功結合。不過，智能手機的普及和新媒體應用，對香港地區免費報紙的銷量產生影響。黃兆康認為，中國在國際上的傳媒「話語權」與世界第二大經濟體的地位不相匹配，建議提升傳播技巧和宣傳方式，爭取更大的話語空間。

喻季欣教授則表示，儘管媒體面臨前所未有的激烈競爭，但他認為報業並不會消亡，這從廣州報紙不斷增加的厚度就可以得到印證。

# 粵港傳媒生態論壇暨大舉行

# 潮屬社團赴國際潮團年會

香港文匯報訊 第十六屆國際潮團聯誼年會日前在馬來西亞隆重舉行，來自全球的3,000名潮人匯聚雲頂，再一次見證國際潮人強大的凝聚力。香港組織100多人的代表團前往參加，部分代表團的成員於開會前，專程前往馬來西亞名勝地古晉遊覽，體會大馬古樸的風土人情。

是屆年會的主題為「國際潮聯，全球潮起」，藉潮來潮往，緊密結合為目標和願景，期望全球潮人在國際潮團的旗幟下，團結一致，為人類進步事業不斷努力。年會通過多場「潮」味十足的文藝表演、煙花匯演、大馬特產展銷以及潮人書畫展、經貿座談會等，為參會的鄉親送來濃郁的熱帶風情。

## 曹智雄部長主禮開幕式

年會在雲星劇場舉行盛大開幕禮，馬來西亞房屋及地方政府部長、拿督斯里曹智雄代表首相為開幕禮主禮。國際潮團聯誼年會永遠榮譽主席陳有慶，中國海外交流協會行政部部長熊昌良等於開幕禮上致辭。馬來西亞財政部副部長林祥才，香港代表團團長許學之亦分別在歡迎晚宴上致辭。



港各界潮人代表團在大馬出席第十六屆國際潮團聯誼年會合照。

## 許學之陳有慶等百人出席

香港代表團成員主要包括：團長許學之，名譽團長陳有慶、蔡衍濤、莊學山，副團長余潔儀、許瑞良、黃成林、陳幼南、張成雄，名譽顧問林建名、陳強、

高永文，秘書長劉宗明，副秘書長許義良、張敬川、林楓林，總務部長曾永浩、孫志文、蕭成財，財務部長林鎮、洪林雪英、葉年光，公關部長許瑞勤、陳漢昭，旅遊部長鄭敬凱、王文漢，宣傳部長陳雪夫及李淑芝。



實主在樂善堂131周年慈善晚宴上合照。

## 樂善堂慈善宴賀131周年

香港文匯報訊 九龍樂善堂日前假會展中心舉行「樂善堂131周年慈善晚宴—樂善關懷百載情慈善歌舞夜」，食物及衛生局局長周一嶽擔任主禮嘉賓。當晚嘉賓及善長眾多，筵開60席，場面熱鬧。

## 周一嶽主禮 江炎輝致辭

樂善堂主席江炎輝致辭表示，踏入131周年，樂善堂為配合社會發展需要，在醫療、教育及社會服務均作出全面改革及提升，為不同階層提供適切服務。同時，樂善堂於去年成立的「樂善關懷基金」，為不幸遭遇橫禍或天災之

家庭及有需要人士提供緊急援助。基金成立至今，已援助近300戶有需要家庭，撥款超過300萬元。

江炎輝指出，「樂善堂周年慈善晚宴」所籌得的款項將撥捐「樂善關懷基金」，為更多有需要的人士提供及時的經濟支援，助他們解決燃眉之急。為配合基層市民需要，樂善堂今年推出一系列嶄新服務，包括：「外展牙科服務」、「企業戒煙服務」、「少數族裔支援服務」、為基層學童提供的「藝術學習、人人平等計劃」等。

晚宴籌委會主任委員兼第四副主席梁

紹安呼籲各界慷慨解囊，為「樂善關懷基金」注入更多力量。

周年晚宴以「樂善關懷百載情」為主題，該堂屬校樂善堂小學、樂善堂王仲銘中學的師生攜手合作，以樂善堂的歷史為背景，合演一齣名為「樂善同堂」的話劇，讓嘉賓觀眾體驗樂善堂過去之善績，加深對該堂之了解。其他精彩節目包括：世界級舞蹈表演、幸運大抽獎及樂隊表演等。

## 灣仔坊會周年大會



灣仔區街坊福利會舉行會員周年大會，實主合照。

香港文匯報訊 (記者 沈清麗) 灣仔區街坊福利會日前假合和中心帝廷皇宮舉行第二十三屆第四十七次會員周年大會，中聯辦港島工作部副部長劉林，灣仔民政專員陸綺華蒞臨主禮。該會首席會長何世柱、理事長林貝聿嘉及多位理事、會員逾300人出席。

## 林貝聿嘉報告會務

林貝聿嘉作會務報告，總結過去一年工作。她指福利會堅持以服務坊眾為本，配合「守望相助，休戚相關，患難相扶，移風易俗」信條，與政府同心同德，積極參與社區活動，為街坊謀福利。

林貝聿嘉指出，福利會在過去一年舉辦了一系列多姿多彩的會員活動，包括「粵劇戲寶賀國慶」、「秋季新界樂優遊」、「雙親節聯歡晚會」、「歡樂午間茶聚」等，皆吸引了數百名會員參加，深受會員的喜愛和歡迎。

她續指，福利會亦積極開展社區活動，與香港汕頭商會、頌恩敬老之友等不同社團合作舉辦了「溫暖午間歡樂聖誕」，探訪深水埗溫暖老人院的長者，送上禮物和慰問。福利會康文部亦踴躍參與慶祝回歸14周年升旗禮、以及國慶62周年升旗禮，盡顯愛國愛港情懷。展望未來，林貝聿嘉說，將繼續為坊眾舉辦各項不同種類活動，為構建和諧的灣仔區作貢獻。

大會向榮獲特區政府頒授榮譽勳章的副理事長李金鐘、獲委太平紳士的港九各界街坊會協進會主席梁華勝，以及獲民政事務局長頒發傑出社區服務嘉許狀的2位理事孫日孝和李錦儀致送紀念品，以示祝賀。